Exercice N 1:
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2) Déterminer la position du centre de gravite

0Z : axe de symétrie==> Z; =0
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3) construction des diagrammesaletz:
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1) Construire les diagrammes @est M f:
Trongon I: 0<x;, <21

ZFext/y =0 ==> Q;—qx; =0

{x1=0 ==> Q1=O
x1=21 ==> Q1=2ql

2

X
ZMFext/Z =0 ==> ]V[—q%—Mfl =0

2
X1
Mf1:M—CI7

{x1=0 ==> Mf1=+ql2
x1=Zl ==> Mflz—qlz

2
x
Mf1=qlz—q71=0 ==>x, =2

Des diagrammes dg etMf, on tire:Q,,,,., = 2ql, Mf,q. = + ql?

Mfmax
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y:O ==> =0

y= 4a ==> o= —4ql%/l;
y=-8a ==> 0 =+8ql?/l;,

b) T= |Qmax||5:;Z|
Igz.by



y=4a ==> 1, =0
y=—-8a ==> 1, =0

y=0 ==> S§*=(12a.4a)2a = 96a3 {

b=3a ==>171=—
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4) Déterminer la position des sections dans lesegieh a:

a) Flexion pureMf +0,Q =0
b) cisaillement pur: Mf =0,Q # 0

B .

1) Déterminer le moment d'inertie,, de la section droite puis calculea

a) Calcul du moment d’inertie:
12a(4a)3 1,5a(8a)3
 _[12ete?) | 15008
3 12
b) Calcul de 'a " pour que la piéce résiste;,; = 768a*

==> Section située a = 0
==> Section située a = 12

+ (8a. 1,5a)16azl = 768a*

\

3
ql?.8a ql? 3(200.1002
a* o = <lo] ==>a= = / =470 (cm
max — 768q4 < o] > \/96[0] 96.200 70 (em)
64qla? 2l q 3/200.100
b* T = <|[t] ==>a= = = 6,65 (cm
max — 76g8q4 — [7] > 12[7] 12.40 /65 ( )J

2) Application numérique: Remplir le tableau suivan

™ pour que la piéce résiste.

> on choisia = 6,5 cm

|Qmax| Mfmax a IGZ Omax Tmax
(V) (N.m) (cm) (em*) (N/cm?) (N/cm?)
4.10* 200.10* 6,5 1370928 75,86 39,45




Exercice N° 2:
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Trongonl: 0<x, <1

ZFext/yzo ==> Q,+F—ql=0

Q,=F—ql=0
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ZMFext/Z = O==>M—q71—Mf1 =0
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{x2=0 ==> Mf2=0
x2=l ==> Mf2=0

M 1 M=0,5qlz

x e
C

J/
al

X1

1) Supposet,a,F =ql, M =0,5q1> e Igy
connus:

a) Construire les diagrammes@etMf:

Trongon I 0<x; <1

ZFext/y =0==> Q;—qx; =0

{xlzo ==> Q1=O
xp =10 ==> Q;=ql

x2

ZMFext/Z =0 ==> ]V[—q?l—Mfl =0

2
X1
Mf1=M_CI7

{xl =0 ==> Mf]_ =+ 0,5ql2
x1=l ==> Mf1=0
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b) construction des diagrammes des contraintesalesa et tangentielleg agissant dans les

sections dangereuses.

Section dangereuseou agitMf,,,, = 0,5ql*

Section dangereusiou agitQ = ql
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y= 12a ==> o = —0,5q1>(12a)/I¢; = —6aql®/I;,
y =—-8a ==> ¢ = —0,5ql*(—16a)/I;; = 8aql*/I¢;

b) = |Qmax||5Z;Z|
Igz.by

( y=12a ==> 17, =0
y=-16a ==> 17, =0

( ql 1080a® 90qla?
{ b=12a ==> ‘L’=I— 12a = I
y=0 ==> §* = (9a.16a)8a = 10804 6z 5 e
ql 1080a 120qla
b=3a ==>71=— =
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C) Déterminer la position des sections dans lesegieh a:

a) Flexion pureMf # 0,Q =0 ==> Section située a, = 0 (Section C)
b) cisaillement purMf =0, Q # 0 ==> Section située a = [ (Section B)

2) Prendre a1l cm
a) Détermination des coordonnées du centre det§ravi

0Z : axe de symétrie=> Z; =0
4,12\ (w123
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Y= 5SS, ;;ng 2 /16 (cm)
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b) Calcul du moment d’'inertik;:
3 4
loz = ligz + I2z = +8%(8.16) + = 20429,47 (cm*)



